

我为城市守岁

万家团圆的春节,总有一些人默默坚守在自己的岗位上
他们中有警察、医生、园林养护工、环卫工人……

感谢城市“守岁”人,你们辛苦了!

春节将至,正是万家团圆的时候,总有一些人仍坚守在自己的岗位上,他们用自己的辛劳,陪伴甬城度过祥和的一年又一年。警察、工人、医生、园林养护工……他们是这座城市的守岁人。“师傅辛苦了。”“师傅,过年好!”“谢谢!”……你我的每一句问候,或许是对他们辛勤付出的最好回报。

□金报记者 叶萌茗 方磊 徐晨冰 陈嫣然



10年只回家过一次春节的民警郭信智



社区医生陈良在询问患者病情 通讯员 毛翠君 摄



电工师傅陈乾平在检查工地配电箱 记者 方磊 摄



守岁人:陈良 社区医生

除夕值班到大年初一早上8点 他觉得这也是“在家过年”

陈良是宁波慈溪市逍林中心卫生院的一名全科医生,今年除夕轮到他值班。除夕前的逍林卫生院还是一如既往的繁忙,陈良所在的内科更是热闹得很。“我1点后再接受采访,现在有点忙。”面对排队候诊的病人,陈良很干练地询问,开方,叫号。

在陈良的回忆里,全科医生似乎没有闲暇时间,从业十多年里,自己从来没有过一个完整的新年。“今年值班是从除夕白天8点开始,然后持续到大年初一白天8点。”陈良介绍说,值班期间,只有除夕下午1点到4点30分是休息时间,其余时间都必须在岗。

按理说,除夕夜是团圆夜,家家户户都在守岁过年,来看病的人应该不会太多,值班相对会轻松点,但陈良却不这么认为。“除夕夜会发生很多突发情况,有饮酒过多导致昏迷的,有慢性支气管炎急性发作的,还有心脏病心律失常的,都是需要快速紧急处理的事件。”陈良说,相较于平时,除夕夜医生少,要是多来几个突发情况,值班医生基本没有时间歇会儿。

对于陈良值班,家人早已习以为常,只希望他除夕那天能够打个电话拜个年,但这也成了一件奢侈的事情。“打电话拜年要看值班当天有没有空,没空还得晚一点。”虽然不能准时,但陈良从没落下过每一次的电话拜年。“选择这个行业就要无怨无悔地为病患服务,春节值班更是应该的。”陈良始终无悔在这个岗位上坚守,他觉得在医院里值班也算是“在家过年”。

守岁人:赵可珍 绿化养护工 把绿化搞得好看一点 别人过年就舒服一点

今年已经是赵可珍来甬打工、从事一线绿化养护工作的第15个年头。她告诉金报记者:“我们已经好多年没回家过年了,回去的车票也难买。不如在这里过年,把绿化搞得好看一点,别人过年就舒服一点。”

赵可珍和妻子于2003年一起来甬打工,同年一起进入江北区园林处(江北区绿化养护中心前身)从事一线绿化养护工作。15年间,他从最平常的一线养护工开始干起,一步步学习、钻研、实践,到现在已成为江北区中心城区道路绿化班组的班组长,负责江北中心城区道路7万多平方米的园林绿化养护。成为班组长以后,他肩上的担子更重了,每年一到春节,他都带头留在宁波,为城市园林绿化

环境贡献自己的力量,如今他已连续五六年没回过老家和亲朋好友团聚过年了。每年大年初一,他还是一如往常地工作,早6点出门工作,巡查街面、清理绿化带中的垃圾、修剪病枝枯枝……确保自己辖区内园林绿化环境的整洁美丽。

虽然今年又不能回老家过年,但赵可珍笑呵呵地告诉金报记者,他们家在去年刚买了车。在年前,就和老婆一起开车去老家接丈母娘,一家人团聚在一起,在宁波过一个圆满的年。

据了解,江北区绿化班组的33名员工中,回家的仅四名,近九成工作者等待美元突破90.50一线的重压后再入场做多,目标看向91。

自己的岗位上
工人……

辛苦了!



环卫工人徐金秀和丈夫吴金田在家门口摆起腊肉 记者 张培坚 摄



绿化养护工人赵可珍坚守在岗位上 记者 张培坚 摄

守岁人:陈乾平 电工师傅 大年初一就要回甬去工地巡查 让其他同事能够安心过年

昨天下午,江北区洪塘街道的一处楼盘工地内,最后一批上班的工人已经全部返乡,不同于往常的热闹,工地项目部显得格外冷清。

过年期间,宁波市建设集团股份有限公司安排了人员在工地值班,今年48岁的电工师傅陈乾平就是其中一员。他是台州仙居人,来宁波工作有14年了。

在切断施工区域的供电后,陈乾平总算松了一口气。巡查了每一处施工用电设备后,他也准备回台州仙居的老家了,不过新年第一天他又得返回宁波值班巡查工地。当其他人都阖家团圆聚餐、走亲访友的时候,他得独自坐上来宁波的客车,为这个工地“守岁”。

昨天早上7点钟,陈乾平开始了

一天的工作。作为工地的电工,他主要负责巡查每一处的施工用电是否规范,有没有安全隐患,检查设备的维修记录以及用电设备的应急处置。看似不复杂的工作内容,这一天下来可是几乎一刻也不能休息,“基本上就是在工地巡逻,都没时间坐一会。”

“我喜欢宁波,很多地方的施工我都参与过,像东门口三个地下通道、宁波市中医院等。”看着平地而起的建筑,陈乾平心里有种莫名的骄傲,因为细心谨慎,他参与的项目从未有过一起因用电产生的安全事故。提起大年初一要值班,陈乾平爽朗地笑了笑,他说这很正常,如果工地没有电工坚守,那么其他同事肯定不能安心过年,“我到时可以和孙子视频嘛,现在都很方便的。”

新春走基层

记者实地感受执行法官的节前忙碌
手头上有150多个案子
跑遍全宁波是工作常态

眼看春节的脚步越来越近,法院执行法官的工作节奏却丝毫没有慢下来,因为很多案件的执行工作要他们去做,以便让原告方在节前拿到执行款,过上舒心年。2月11日下午,金报记者来到海曙区人民法院,跟随法院执行局张磊法官的脚步,体验了一把执行法官节前的忙碌。

□通讯员 陶琪姜 金报记者 朱琳 见习记者 张清颖 文/摄

刚回来没来得及喝口水,又跑下一个案子

前天下午,金报记者在海曙法院执行局办公室见到了张磊。自2008年来到海曙法院以后,张磊一直从事执行工作,再过两个月,他在这里的执行法官生涯就满十年了。

“久等了,我们马上出发。”当天上午,张磊在慈溪处理一起执行案件,下午一点才返回宁波市区,刚刚回到法院,得知另一个劳动案件的当事人急着了解执行情况,他又赶紧去接待了当事人。下午1点50分左右,金报记者见到张磊时,他刚刚从这个劳动案件中抽

身,匆匆返回办公室,还没来得及喝口水,就拿起公文包,带着金报记者往集士港镇的鄞州银行赶。 “最近你们银行跟法院对接的系统出了问题,我们没办法对被执行人的账户进行网上解冻,所以只好来跑一趟,线下解冻。”张磊一边拿出执行裁定书和解除冻结存款通知书等相关资料,一边向银行工作人员解释原委。 在等待办理的过程中,张磊时不时低头看表,虽然语气一直很温和,但脸上的神情还是透露出几分焦虑。

手头上有150多个案子,种类可谓五花八门

要说张磊为何如此着急,其实不是没有道理的。按照计划,办理完银行账户解冻,他还要赶到国土资源局,有一个即将被拍卖的车位和房产的资料需要调取,然后是一起民间借贷纠纷中的股权冻结,如果时间来得及,他还想去一个被执行人所在的工作单位……

“短短一个下午,要跑这么多地方,你们每天的日程安排都这么紧张吗?”金报记者好奇地询问。“没办法呀,我现在手头同时有150多个案子呢!想不忙都不行。”张磊提到的数字或许会让很多外行人感到吃惊,于是

他又给金报记者讲了这样一组数据,“从2018年1月份到现在,我们的收案量已经破千。我们执行局七八个法官,平均每个人都有150至160个案件在手,多的有200多个!”

而执行案件范围很广,从离婚、抚养、继承、欠薪、交通事故,到涉及金额几千万元的案件,种类可谓五花八门,这就决定了执行法官需要打交道的部门同样不胜枚举。银行、国土、住建、车辆管理、房产、工商、民政、拆迁办,以及公司各种业务单位,处处都能见到执行法官的身影,跑遍全宁波更是他们工作的常态。

偶尔觉得有点“心累”,但成就感无可取代

经过大半个小时的等待,因为一些技术问题,该分行的工作人员最终未能替张磊完成账户解冻,他只好转头往鄞州银行总行赶去。车上,张磊就着这次“碰壁”经历,向金报记者坦言,近十年的执行法官做下来,他偶尔也会觉得有点“心累”。

“以前法院没有这个跟银行对接的系统,我们得去一个个银行网点挖,如果能成功找到一个当事人账户,把案子顺利执行下来,我们也会跟当事人一样高兴,而且会觉得很有成就感。”办完事走出鄞州银行总行大门时,张磊笑着跟金报记者分享工作中收获的喜悦。

但客观情况就是这样,法院穷尽救济手段,也无法实现当事人预期的效果,我们难免会有一种有劲儿没处使的感觉。” 不过,尽管不可避免地会面临种种无奈,但执行工作中的成就感,也有无可取代之处。

“比如他最近正在处理的一个交通事故案,肇事人已经被判刑,但应赔偿对方当事人的六七十万元款项迟迟没有到位,而肇事人名下除了一辆已经被抵押的汽车,没有任何可执行财产,“虽然我们很想帮当事人把问题解决,



在等待银行办理账户解冻的过程中,张磊开始准备下一项执行工作需要的资料

中银银行 一周金融市场综述 美指连续两周上涨 短线冲高依然可期 中银理财 中银日积月累——收益累进